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INTRODUCCION 

 

 

 

El Municipio de Laja a traves de la Direccion de Medio Ambiente ha dispuesto 

la necesidad de aplicar un instrumento cuantitativo donde se podra evaluar la 

persepcion ambiental en las acciones y activiadades que se realizan por parte 

de la gestión interna de la Municiplaidda de Laja y la comnunidad  

Para ello se implmento la aplicabilidad de este intrumento con el objetivo de 

conocer la vision general de los funcionarios en tematicas ambientales y a la 

vez recoger informacion relevante acerca de las practicas ambientales que 

permitan otorgar resultados optimos en la gestion ambiental Mediante este 

sistema, el municipio ha logrado incluir en  la orgánica municipal, en la 

infraestructura, en el personal, en los procedimientos internos y en los servicios 

que presta el municipio a la comunidad, el factor ambiental; Parte importante 

en la Gestión Ambiental Local, es incluir a la comunidad en el desarrollo de 

esta. En este contexto, existió una encuesta ambiental disponible para 

responder en la página oficial de la Municipalidad. Mediante esta se busca 

identificar la importancia del Medio Ambiente en la vida de los ciudadanos de 

la Comuna de Laja  y explorar mecanismos para seguir avanzando. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Alcance del estudio  

Realizar una encuesta de carácter nacional para conocer las opiniones, 

comportamientos y preocupaciones ambientales de la ciudadanía. La 

información de la encuesta será utilizada para alimentar políticas públicas 

ambientales y para reforzar comunicacionalmente su implementación. La 

información de la encuesta será utilizada por el Ministerio de Medio Ambiente.  

 

 

Objetivo General 

 Implementar un estudio cuantitativo para caracterizar las opiniones 

ambientales de la ciudadanía, su comportamiento ambiental y sus principales 

preocupaciones ambientales. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

ANTACEDENTES DE LA ENCUESTA  

 

 TIPO DE ENCUESTA: CERRADA CON ALTERNATIVAS MULTIPLES  

 FECHA DE APLICACIÓN : SEPTIEMBRE – OCTUBRE  

 MUESTRA : ALEATORIA SIMPLE  ( FUNCIONARIOS MUNICIPALES Y COMUNIDAD)  

 LUGAR : MUNICIPALIDAD DE LAJA  

 COMUNA: LAJA  

 SECTOR  URBANO Y RURAL  

 CANTIDAD DE PERSONAS : 112 PERSONAS  

 TOTAL % HOMBRES : 41.1% 

 TOTAL %MUJERES : 58.9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

































 

 



 

CONCLUSIONES 

 

La muestra fue efectuada a un universo de 112 personas, el mayor porcentaje de participación 

lo lideran las mujeres con un 58,9% de participación, donde la población encuestada se 

concentra mayormente el radio urbano llegando al 87,5% del total de participantes de la 

encuesta cuyo rango etario se concentra entre los 31 -41 años respectivamente. 

I. Al ser consultados en temas generales de Medio Ambiente se puede apreciar como 

sigue: 

- El 61,1 % de la población considera que el municipio es responsable de elaborar 

ordenanzas ambientales. 

- El 58,9 % asegura que el país está cambiando de manera positiva en protección o 

conservación del medioambiente. 

- Hay un 34, 4 % de personas que consideran que, el país en los últimos 5 años a 

cambiado o mantenido en su situación medio ambiental 

- El 79,9 % de los participantes considera que la responsabilidad recae en todos por 

igual. 

II. Siendo llevado al ámbito municipal y comunal  

- El 93,8 % considera que lo más representativo del patrimonio  natural son lagunas y 

ríos. 

- Un 61,6 % considera que los sitios geológicos están sobre las construcciones y obras 

artísticas. 

- Si bien es dispersa la muestra que evalúa el impacto del cambio climático, existe un 

38,4 % de participantes que consideran que lo más afectado ante esta problemática es 

el “equilibrio al medio ambiente”. 

- No menos del 54,5 % de quienes participaron de la encuesta asegura estar de acuerdo 

ante la afirmación planteada” mis colegas están muy preocupados por temas 

ambientales” 

- El 46,4 % de los encuestados considera que en la comuna a mejorado en los últimos 5 

años. 

- Hay un número importante de personas encuestadas que representan el 52,7 % del 

total concuerdan en el problema ambiental más común es el de los olores. 

- El 55 ,4 % considera que el municipio hace una buena labor en la protección y cuidado 

del medio ambiente en la comuna. 

 

 

 

 

 



 

III. Respecto de los servicios municipales relacionados  

- El 47,3 % evalúa de manera positiva el retiro de residuos sólidos o basura 

- El 58,9 % considera que la mantención de áreas verdes es buena 

- Hay un 55,4 % de encuestados que considera bien el entorno limpio 

- También existe un 43,8% de personas que consideran que el retiro y prevención de 

micro basurales está bien controlado. 

- La mayoría de las personas encuestadas que representan el 25% del total, considera 

que la fiscalización ambiental, no está ni bien ni mal. 

- El 39,9 % asegura que el fomento de tenencia responsable de mascotas es bueno. 

- Existe un importante número de personas que representan el 75,9 % del universo 

encuestado que “no sabe, o no responde” ante la pregunta sobre denuncias 

ambientales. 

- Situación similar es advertida ante la pregunta sobre el retiro de escombros un 60, 7 % 

dice no saber o no responde. 

-  

 

 

 

 

 

 

 


